



续写新时代的雷锋故事

我区各地开展学雷锋志愿服务活动



本报讯 (通讯员 马正祥 曹仁素 吴园园 季玉雯)3月5日是第62个“学雷锋纪念日”，也是第26个“中国青年志愿者服务日”。为进一步弘扬雷锋精神，倡导文明新风，连日来，我区各地举行了丰富多彩的学雷锋志愿服务活动。

3月3日上午，五接镇“编外雷锋班”成员王华和张国强来到失独老人王英家中，帮助打扫卫生、更换灯泡等。王英说：“雷锋就在我们身边。”

成立于2011年的五接镇“编外雷锋班”是五接镇25名退役军人当时自发组建而成的，现有成员37名。“编外雷锋班”以弘扬雷锋精神为宗旨，义务为民服务，服务对象有孤寡老人、残疾人、困难军烈属、失独老人等弱势群体；服务岗位涉及全镇各个窗口服务行业；服务内容有简单的为民免费维修用电设备、代办用电业务、代购粮油米面等，还有上街提供法律服务、免费修车、赠书，并抢先带头执行急难险重任务等。据了解，五接镇“编外雷锋班”14年来为民服务10000余人次。

为传承和弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观，近日，东社镇平和村新时代文明实践站开展“学雷锋 文明实践我行动”主题志愿服务活动，以“志愿红”提升民生温度。

尽管天气较为寒冷，但志愿者的热情丝毫不减。大家手持扫帚、铁锹等工具，分组对村内的主要道路、公共活动区域等重点部位进行了全面清理。他们不怕脏、不怕累，认真清理落叶、杂物等垃圾，用实际行动改善村庄环境。不少村民看到“红马

甲”忙碌的身影，纷纷自发加入清扫队伍，经过大家的共同努力，村容村貌焕然一新。

“剪短一点，精神！”“阿姨，这个长度合适吗？”村理发集合点热闹非凡，理发师志愿者正在为群众提供免费理发服务。他们一一耐心询问需求，精心修剪发型。看着镜子里焕然一新的自己，村民脸上满是笑容，纷纷为志愿者们点赞。

平和村卫生室的医生来到村民家中，以专业、热情的态度为村民测量血压、测血糖……志愿者医生一边操作，一边详细询问村民的日常饮食和生活习惯，提醒他们合理饮食，适量运动，养成良好的生活习惯。

为大力弘扬雷锋精神，日前，金新街道金南社区联合通州育才幼儿园举办了“学雷锋活动月”——义捐义卖活动。

本次活动以义捐的形式收集物品，再通过义卖筹得捐款。辖区群众和小朋友们积极拿出了自己的书籍、纪念品、小摆件、精美的工艺品等，还有的小朋友把“私人珍藏”也拿了出来(见左图)。义卖现场，气氛热烈，大家纷纷慷慨解囊，积极购买自己喜爱的物品，为义卖活动贡献出自己的一份力量。

活动还特别设置了“雷锋精神故事”宣讲环节，让小朋友们了解雷锋精神的由来，同时营造了争当“小雷锋”的良好氛围。

据悉，此次义卖所得都捐给了社区困难户家庭。义卖活动让孩子们体会到了“赠人玫瑰，手有余香”的幸福感，也让爱的种子在他们心中生根、发芽。

3月4日，“江苏好人”张玉芳走进南通市理治小学“雷锋班”，以“传承雷锋精神 争做追‘锋’少年”为主题，与师生分享了自己四十余载助人为乐的心路历程，激励大家用平凡善举诠释新时代雷锋精神。

今年77岁的张玉芳是二甲镇村民，43年来，她始终怀着一颗善良、真诚的心，尽自己所能，帮助了20多名困难村民，更是17年如一日悉心照顾残疾老人柳和选。她的善举不仅让受助者感受到了温暖，也影响和带动着身边的人向上向善，争当好人。

泛黄的《中国雷锋报》铺满长桌，油墨香与书香交织，张玉芳向围坐在一起的“雷锋班”孩子们讲述：“就像雷锋同志在日记里写的‘我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去’，我这17年照顾柳和选奶奶的每一天，都在体会这句话的分量。”在场的孩子们深刻感受到张玉芳不图回报的纯粹品格。

“雷锋班”学生代表为张玉芳系上红领巾，稚嫩的队礼与银发相映生辉，雷锋精神薪火相传的动人画卷在此刻定格。“这堂特殊的德育课，不仅是一次事迹分享，更是一次精神的传承与接力。我们将在学校发起‘五个一’行动倡议，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，续写新时代的雷锋故事。”理治小学校长王汉荣说。



导党员干部从书籍中汲取知识和力量，营造出“读廉书、倡廉风、践廉行”的良好文化氛围。

随后，大家还围绕“廉”字，开展了趣味运动会(见上图)。“严守底线”“一身正气”“两袖清风”“清正廉洁”“廉洁奉公”五支队伍，进行了“廉”传承乒乓接力、“廉”合奋进果蔬赛圈、别碰“红线”绳彩飞扬、齐心筑“廉”拔河接力四个项目，现场加油声、喝彩声此起彼伏，欢声笑语不断。

太阳殿村年轻党员朱晓梅说：“这样的活动寓教于乐，既锻炼身体，又净化心灵，更强化了廉洁意识和团队意识，也引导我们女性同志在家庭中做好家庭‘廉’内助，守住家庭‘廉’阵地，营造家庭‘廉’风尚。”

上门年检农机 助力春耕生产

本报讯 (通讯员 金潇) 春耕时节是农业生产的关键时期，为确保农机具以最佳状态投入生产，强化农机驾驶员安全意识，区农林综合执法大队到刘桥镇长岸村开展“送检下乡”活动。

本次活动为农机手提供“零距离”服务，就近设立临时年检点，将拖拉机和收割机集中在村部和烘干房进行“体检”，解决了农机装备转场难、费时费力的问题。在检验现场，工作人员对每台参检农机具进行认真检查，仔细核对行驶证信息、车牌号码、发动机号、车架号。同时，对农机的制动、转向、灯光等关键部位进行全面检查，还对拖拉机等大型农机具的牌证持有情况、年检是否按时完成、安全防护装置是否完好无损等方面进行检查，从根源上杜绝安全隐患(见右图)。

活动中，工作人员还向农机手宣传农机安全法律法规知识，发放宣传资料，并进行现场答疑，向农机手详细讲解各类农机具的保养知识，对农机具故障排查、日常操作规范等进行培训，确保农机具以良好的状态投入农业生产。

据了解，长岸村共有农机72台，这次活动共有61台农机进行了检验，检审率超84%。



西亭镇亭东村积极倡导文明新风

本报讯 (通讯员 许灿) 近日，西亭镇亭东村新时代文明实践站开展“推进移风易俗，弘扬文明新风”志愿服务活动，积极倡导勤俭节约、健康向上、文明生活的社区风尚。

活动中，新时代文明实践志愿

者从什么是移风易俗、如何推进移风易俗、亭东村红白理事会制度三个方面开展专题宣讲，进一步加深村民对移风易俗具体内容的认识和理解，并结合村规民约内容，在场的村民讲解移风易俗的意义。同

时，志愿者向村民们详细介绍亭东村的五支新时代文明实践志愿服务队、志愿服务内容以及积分兑换流程，引导村民积极参与到志愿服务中来，为弘扬时代新风贡献力量。

志愿者们还走村入户发放宣传

资料，利用宣传单和贴近生活的实例，为村民讲解移风易俗的意义，引导村民转变思想观念，自觉抵制婚丧事大操大办，形成文明、健康、科学的生活方式，共同营造简朴纯洁的社会风气。

规范操作，保障效果。

兑药时采用二次稀释法，确保药液均匀；

喷药时选择无风或微风天气，压低喷头、均匀喷雾，避免重喷、漏喷；

要严格掌握在小麦拔节前用药，施药前田间不能有积水。

一、当前化除有利条件

1.早情缓解，墒情适宜

近期我区降水充沛，土壤湿度达到化学除草最佳条件，药剂喷施后可快速渗透吸收，显著提升除草效果。

2.小麦与杂草同步生长

小麦进入分蘖盛期，田间杂草(如看麦娘、日本看麦娘、莎草、猪殃殃等)正值幼嫩敏感期，此时施药可高效灭除，减少杂草与小麦争肥争光。

3.天气条件稳定

据气象预报，未来一周以晴到多云为主，日均气温稳定在5℃~15℃，无强降温或降雨，利于药液吸收且降低药害风险。

二、化除关键措施建议

抢抓时机，及时施药，科学选药，精准防控。

禾本科杂草：可选用含“甲基二磺隆”“唑啉草酯”“啶磺草胺”“环吡氟草酮”等成分的药剂与“异丙隆”复配增加防除效果。阔叶杂草：选用“双氟磺草胺”“氯氟吡氧乙酸”等复配药剂。



守好钱袋子 护好幸福家

